

## 国际乒联团体世界杯开战

# 中国男女队双双“开门红”

新华社伦敦2月22日电 2018国际乒联团体世界杯22日迎来首日较量,中国男队和女队横扫各自对手,双双获得“开门红”。

男子比赛中,中国队率先派出许昕和马龙搭档双打,两人展现了强大的攻击力,以11:4、11:4、11:5直落三局,战胜法国对手。

随后,中国队派出樊振东在第二场迎战法国的罗比诺。经过一段时间的拉锯战后,樊振东迅速拉开比分,最终以3:0拿下比赛。

第三场比赛中,马龙迎战勒贝松,尽管前者在比赛中出现一些主动失误,但仍以3:0击败对手。最终,中国队以总比分3:0战胜法国队。

接下来的第二场小组赛中,中国男队依旧展现了强大的实力,同样以3:0的总比分横扫瑞典队。

女子方面,中国队首先遭遇朝鲜队,第一场双打由丁宁和刘诗雯

搭档出场,她们率先赢下两局的情况下被朝鲜队扳回一局,不过这对搭档的大赛能力在决胜局获得很好体现,两人以11:9拿下。随后的两场单打分别由朱雨玲和丁宁出战,均顺利胜出。最终中国队以总分3:0击败朝鲜队。

中国女队在迎战当天第二个对手巴西队时,出战阵容做了调整,除了朱雨玲继续上场外,另外两名选手换成陈幸同和王曼昱,其中朱雨玲和陈幸同搭档双打,随后由王曼昱和陈幸同分别出战单打。结果仍然是中国队以3:0完胜对手。

中国男队和女队经过第一天的赛事后,都已提前锁定各自所在小组的头名。

本次赛事在伦敦东部奥林匹克公园内的铜盒子体育馆举行,包括中国队在内的男女各12支球队将参加为期4天的角逐。



刘诗雯(右) / 丁宁在比赛中 新华社发

## 2018 平昌冬奥会

# 久违的笑容

### ——花滑女单李香凝寄望北京冬奥

李香凝笑了。自由滑古典芭蕾舞曲《雷蒙达》音乐结束,这个17岁女孩23日第一次在平昌冬奥会花滑冰场上露出笑容,虽然只是浅浅的嘴角上扬。

“第一次参加这么大型的比赛(奥运),心态上还不成熟,就是紧张。我之前就希望至少能把两套节目都表演出来,今天实现了这个愿望,给自己积累了经验。”李香凝说。

花滑女单自由滑比赛前一晚,中国短道速滑名将武大靖顶住压力,以绝对的优势在男子500米这个项目中夺冠,为中国代表团获得首金。李香凝也在运动员宿舍守着电视看完了比赛,觉得“特别开心,也想拼一下”。

相较于此前的短节目,李香凝的自由滑整套动作没有明显失误,但包括后内点冰三周跳加后外点冰两周跳几个技术难度较大的动作定级都不高,最终拿到101.97分,以总成绩154.43分位列24名决赛选手第22名。

“虽然不是我最好的水平,但我都尽最大的努力去滑了,今天情绪调动得也比较好,可能有点小紧张,两套节目的节奏没有调整到最好,希望在接下来的世锦赛有好的发挥。”她说。

在平昌,李香凝清楚地看到了自己与世界顶尖选手的差距——一场竞技,最终夺冠的俄罗斯奥运选手、年仅15岁的扎基托娃以及获得亚军的梅德维德娃,不仅高难度跳跃动作轻松完成,表演也极富感染力,总分都刷新赛季最好成绩,分别高达239.57和238.26分。夺得铜牌的2017年世锦赛亚军、加拿大人奥斯蒙德总分也达到了231.02分。

“现在女单的难度越来越高,一些05年、07年的小朋友都会四周(跳)了,整体水平在往上提高,我自己首先是跳跃难度和表演方面还要加强,跳跃技术方面比如三周(跳)接三周(跳)还不稳定,这些我都要好好练,争取在北京拿到自己满意的成绩。”

比赛结束,心情放松的李香凝也一改腼腆,说起了赛后安排——想去举办地江陵的海边看看。后来又有记者提到冬奥会闭幕式上韩国流行音乐乐团EXO将登台表演,“那我也想看看真人。”李香凝这次笑得更甜了。

新华社平昌2月23日电

李香凝在比赛中 新华社发

## 河南微商女足开始高原春训

本报讯(记者 刘超峰)河南微商女足26名队员在总教练李志浩的带领下,22日飞抵昆明海埂训练基地,在高原开始一年一度的春训,作为主教练兼队员的姜佳惠也随队前往,并表示有信心在全新教练组的配合下,打好今年的女超联赛和其他重要赛事。据了解,微商女足在昆明春训半个月后,3月9日将在昆明参加中国女足足协杯赛,之后回郑备战4月份开战的全国女超联赛。

2017赛季,河南微商女足表现不俗,在2017年全国女子足协杯比赛中获得第四名;闯入全运会决赛圈,最终获得第七名;在女甲联赛中夺得第二名,并在升降级附加赛中点球战胜河北华夏,如愿冲超,实现河南女足的历史性跨越。年底以李志浩为总教练的新一届教练班子也正式与媒体见面,以期完成新赛季在女超联赛中站稳脚跟的目标。

2018赛季,河南微商女足将登上女超舞台,其竞争和挑战程度都要远远超过女甲联赛,作为“升班马”的河南微商女足要站稳脚跟,就要全面优化阵容,继续提升实力。考虑到已经进入一个新的全运会备战周期,加之女超联赛和中超一样需要进行预备队联赛,俱乐部在今年将一线队和二线队合并,近20名年轻球员进入一线队,队员人数目前已经超过40名。不过这次集训的队员只有26名,为了增加全队的实力,外援的引进正在紧张进行之中,近日将会最终敲定。

对于新赛季,俱乐部总经理李琳也向全队提出了目标:女超联赛发挥好,在站稳脚跟的基础上力争取得好成绩。此外,女足锦标赛和足协杯保八争六。同时,省球类中心也对女足在新的全运周期提出了要求——2021年第十四届全运会争取进入四强。

## 场地自行车亚锦赛落幕

# 我省女选手表现抢眼

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省自行车现代五项运动管理中心获悉,日前于马来西亚结束的2018年场地自行车亚锦赛上,河南女选手宋超睿、郭裕芳以及来自上海的钟天使代表中国队出战,最终夺得女子团体竞速赛的冠军。此外,宋超睿还获得了女子500米计时赛的银牌。

本次场地自行车亚锦赛为期5天,共有来自中国、日本、韩国等10余个国家和地区代表队的近300名选手

参赛,比赛分为成年组和青年组两大组别。身披国家队战袍出战本次亚锦赛的河南选手在比赛中发挥出色,除了摘金夺银外,鲍珊珊获得女子凯林赛第四名,郭裕芳还获得了女子争先赛的第五名,并凭借本次比赛获得的积分,拿到了参加今年3月份在荷兰举行的场地自行车世锦赛的“门票”。值得一提的是,郭裕芳也成为参加今年场地自行车世锦赛中国男、女短距离项目个人赛的唯一一名中国选手。

## 中国女排展开今年第一期集训

### 研究生球员首入围成亮点

本报讯(记者 陈凯)昨日,2018年中国女排第一期集训队员抵达北京报到并展开集训,诸多新人入选为中国女排这支冠军之师补充了大量的“新鲜血液”。本期由15名队员组成的集训队继续体现出“国家队”的核心思想——充分锻炼新人。值得一提的是,作为北京航空航天大学研究生的任凯懿入选新一期中国女排集训队让人眼前一亮。

由于目前正在海外征战,河南姑娘朱婷并没有入围本期中国女排集训队。而正在进行本赛季女排超级联赛四强角逐的沪、辽、津、苏四队也没有主力入围。据了解,本期集训,安家杰依然担任执行教练,不过中国女排主教练郎平会在本赛季集训期正式开始后参与带队。

拥有北航研究生学历的任凯懿的入围是一大亮点。作为真正意义上的大学生球员,她的职业生涯与大多数国手并不相同,堪称中国高校模式下第一名大学生国手。任凯懿此前并无国字号球队的经历,通过高考,她以国家一级运动员的身份入选北航,此后在北航校队打球。在研究生就读期间,她被北京女排召入队中,开启了自己的专业球员之路。她的成长历程与国外职业球员的轨迹十分相似,在完成学业后选择排球作为自己的职业。

入围中国女排集训队,是对任凯懿能力的一种充分肯定,可以说她的人选给高校培养排球专业运动员的模式提供了成功的案例,体教结合模式下同样可以有效地增加排球人口。

## 三国时候的“房产证”什么样

### 南昌一古墓出土的“丹书石券”告诉你

新华社南昌2月23日电 三国时候的“房产证”什么样?记者从江西省文物考古研究院获悉,考古工作者在一座东吴时期墓葬中发现三块买地券,其功能相当于今天的“房产证”。

据考古项目负责人杨军介绍,南昌一工地去年7月发现古墓群,在已发掘的11座墓葬中,除东汉时期少见的六棺合葬墓之外,还发现了迄今考古发现的三国时期唯一石质买地券,由朱砂写成。这一“丹书石券”的年份为赤乌四年(公元241年),赤乌是三国时期东吴孙权称帝后第四个年号。

记者了解到,买地券是由买地契约演变而来的。从东汉到明清时期,历代皆有。买地券的材质因时代不同而有变化,有铅质、玉质、石质、陶质,甚至还有铁质。买地券在墓中多放于墓室内,也有放在墓地道或靠近墓门之处的。买地券的出现和使用,反映了土地私有制的发展和土地买卖的盛行。

杨军说,考古工作者通过整理买地券的内容发现,该买地券刷新了迄今考古发现关于三国买地券的三个时间概念。如,其上关于“土公”(即土地公)的记载,比神凤元年的会稽亭侯买地券早十多年;关于道教“东海小童”的记载,比升平五年周芳命妻潘氏买地券早120年;由于该墓主为女性,这一买地券比此前发现的“永安四年”大女宋某的三国买地券早了20年,为我国迄今为止发现的三国时期最早的女性买地券。

## NBA 西蒙斯创纪录 76人力擒公牛 库里44分一扫低迷击沉快船

新华社华盛顿2月22日电 美职篮(NBA)22日进行了6场常规赛较量。西蒙斯创个人得分纪录,帮助费城76人队以116:115力擒芝加哥公牛队;库里一扫低迷状态狂轰44分,帮助金州勇士队以134:127击沉洛杉矶快船队。

在西蒙斯和波蒂斯的“刷分大战”里,公牛队在比赛还有8秒钟结束时仍以115:114领先。恩比德抢断公牛队内线球,西蒙斯半场控球时被瓦伦丁犯规。站上罚球线后,西蒙斯顶住压力两罚两中,帮助76人实现反超。波蒂斯此后试图挽回败局,然而在恩比德的防守下未能如愿。

最终,西蒙斯和波蒂斯分别以32分和38分刷新个人职业生涯得分纪录,恩比德为76人贡献了30分、13个篮板,这也是他本人连续第九个“两双”数据。

全明星赛后,短暂时休息帮助库里“满血复活”。他全场三分

球11投8中,8次罚球全部命中,最终斩获44分、10次助攻和6个篮板。“我觉得每一次出手都是一次命中的机会。”库里赛后表示,“我没有很担心命中率,只是想试试,然后看结果如何而已。”

在速贷球馆,小南斯、乔治·希尔、罗德尼·胡德、乔丹·克拉克森四名新

球员主场首次亮相。其中,小南斯被不少记得他父亲——在效力克利夫兰骑士队的八个赛季里曾两度入选全明星的老南斯——的球迷致以热烈欢迎,小南斯表示他将接过父亲退役的22号战袍,继续为骑士冲锋陷阵。

詹姆斯一人独得32分,其中14分来自于末节的爆发,但骑士仍未能抵挡住比尔率领的华盛顿奇才队的凌厉攻势,最终以103:110落败。奇才队在主将沃尔膝伤休战后,目前已取得8胜2负的佳绩。

威斯布鲁克送出压哨三分球“绝杀”,再献17分、15个篮板和11次助攻的“三双”数据,帮助俄克拉荷马雷霆队以110:107险胜萨克拉门托国王队。

尽管老将霍华德一再宣称“力不从心”,但在他24个篮板创赛季新高的抢眼表现下,黄蜂队5名首发队员全部得分上双,夏洛特黄蜂队以111:96轻松撕破布鲁克林篮网,送给篮网第八场连败。

在当日进行的另外一场东部对决里,纽约尼克斯队以120:113击败奥兰多魔术队。



库里(右)在比赛中和队友庆祝得分 新华社/路透



2月23日,中国男篮球员易建联(左)在比赛中进攻。当日,在广东东莞举行的2019年男篮世界杯亚洲区预选赛中,中国男篮队以73:82不敌新西兰队。 新华社发

## 中国超级杯即将上演

### 河南曹奕担任本场边裁

本报讯(记者 刘超峰)上赛季足协杯冠军上海绿地申花与上赛季中超联赛冠军广州恒大,26日将在上海虹口足球场争夺2018赛季中国超级杯的冠军,这是本赛季中国足坛产生的第一个冠军。昨日,中国足协通过官方网站公布了超级杯的裁判人选,傅明担任本场比赛的主裁判,河南籍裁判曹奕担任助理裁判(边裁),另外一名助理裁判是来自北京的霍伟明。

除了公布本场超级杯的裁判之外,昨天,超级杯的主题海报也已经公布。整张海报以黑色为主色调,看起来非常炫酷。海报中间为超级杯奖杯,广州恒大和上海申花的队徽分列两侧。本场海报主题为“开火战四冠”。本赛季,恒大和申花将在超级杯、中超、亚冠和足协杯4线作战,超级杯作为2018赛季中国国内足坛的第一项赛事,恒大和申花也希望由此开个好头,为球队拿下新年第一冠。



也希望由此开个好头,为球队拿下新年第一冠。